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Ma van tehát a nagy nap, a 
„Nemzeti munka“ (!) napja.

A mikor Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf, ez a granicsárból Magyar- 
ország regenerátorává előléptetett 
aulikus nagyur megalakítja az uj 
kormánypártot, hogy annak segít­
ségével és támogatásával boldogítsa 
ezt a7. agyonsanyargatott szegény 
Magyarországot aként és úgy, amint 
azt Bécsben székelő felséges urának 
kénye és kedve megengedi.

Az uj kormánypárthoz heteken 
át keresték az embert, különösen az 
olyan embert, akinek képviselői 
mandátumot adott a jóhiszemű vá­
lasztók szavazata. Hetek óta keres­
tek az uj párthoz elveket és pro- 
grammot is s a mit elvből és pro- 
grammból innen is onnan is össze- 
hordtak, heteken keresztül gyúrták, 
dagasztották, hogy mára össze­
olvasszák olyanná, mintha ez a 
mondva csinált programra a magyar 
nemzet széles rétegeinek megfontolt 
és lassan leszürődött közvéleményé­
ből alakult volna ki.

Elvet is, embert is találtak ele­
get Hiszen nálunk elvek, amelyeket 
felállítunk feltámasztunk, felfüggesz­
tünk, leakasztunk, csereberélünk s 
végre is hűtlenül elhagyunk, — 
vannak kelendőben. Olyan emberek 
pedig, ^ akik a hatalom, a királyi 
kegy és a haszon szolgálatába álla­
nak, annyian vannak, hogy ma is 
Budapesten, a Vigadó nagytermében 
az uj párt születése és megkereszte- 
lésénél bizonyára életveszélyes lesz 
a tolongás.

Pedig az én hitem és meggyő­
ződésem szerint az uj kormánypárt 
alakulata, bármily nevet vegyen is 
magára s bárminő programmot ad­
jon is neki kirendelt pártvezére a 
volt horvátországi bán, Magyar- 
ország uj sütetü nagyura, — messze 
előre veti sötétlő árnyékát.

Ez az alakulás nem fényt áraszt, 
nem világosságot terjeszt maga kö­
rül, mint a fölkelő nap, amely me­
leget ad és életet fakaszt, — hanem 
sötétlő árnyat vet előre, mint mi­
kor a komor éjszaka közeledik s a 
nap világossága és melege kialszik.

Ez a sötétlő árny az a konzer­
vatív aulikus, sőt nem kis mérték­
űén valósággal reaktionárius szel- 
lern és felfogás, amely az uj pártra, 
jjz uj alakulásra, bármennyire igye­
kezzenek takargatni és rejtegetni,— 
•etorölhetetlenül reá nyomja bélyegét.

Igen konzervatív és aulikus 
nemcsak Khuen-Héderváry gróf, aki 
a legkíméletlenebb reactio szolgála­
tára is készen áll, — nemcsak gróf 
Zichy János, a klerikális ultramon- 
tanizmus szemefénye és remény­
sége,— nemcsak a Nemzeti Tár­
saskör majdnem valamennyi tagja, 
kik az uj zászló alá sorakoznak s 
verbuválják a híveket, — hanem 
konzervatív és aulikus első sorban 
maga gróf Tisza István is, akinek 
magyarsága, férfiassága és becsüle­
tessége ellen senki jogos kifogást 
nem tehet, — de akinek politikája 
mindig szerencsétlen és vószthozó 
volt úgy a Magyarországra, mint az 
egész országra.

0 fejtette ki nagy szabású fő­
rendiházi beszédében annak az 
aulikus konzervatív politikának kör­
vonalait, amely körvonalak az uj 
alakulás vázát alkotják s irányát 
jelzik.

A közjogi kérdésekben, az Ausz­
triával fennálló államjogi viszo­
nyainkban s a királyi hatalom ter­
jedelmét illetően a legcsökönyösebb 
mozdulatlanság és maradiság a ve­
zérelv. Az 1868. évi XII. t.-c. s az 
abban foglalt kiegyezés szentség és 
érinthetetlen; örök időkre változtat­
hatatlan. az abban a nemzet részére 
királyi esküvel biztosított törvényes 
jogok csak puszta kijelentések, 
amelyek felé minden jó honpolgár 
áhittattal tekint, de soha az ország, 
a nemzet, a nép áldásaiban nem ré­
szesülhet.

A gazdasági és szociális kér­
désekben ennek teljesen megfelelően 
a legridegebb és legvakabb konzer­
vatív irányzat dominál.

A gazdasági önállósághoz, a 
külön vámterülethez, az önálló 
Bankhoz, — mondja gróf Tisza 
István s ezt mondja most a legna­
gyobb ur a király is, — törvényes 
joga van a nemzetnek, »aki ezt két­
ségbe vonná, — szavalja Tisza gróf,
— szemben találná magával az egész 
nemzetet“. De mikor arról van szó, 
hogy az ország és a nemzet anyagi 
boldogulása és jólétének felvirágoz­
tatása érdekében keltsük életre, vi­
gyük át az életbe e törvényes jo­
got, létesítsük, amit törvényes jo­
gunk alapján most létesíthetnénk,
— a külön Bankot - s ezzel bizto­
sítsuk, amihez^ épen olyan törvó- 
nyes, de ez idő szerint nem élő jo­
gunk van, a külön vámterületet: 
akkor az uj párt grófjai, agráriusai, 
börze mágnásai és klerikális csatló­
sai félre állanak sőt szembe állanak

ezekkel a törvényes jogokkal s áhi- 
tatos szemforgatással' igy szólanak : 
imádjátok a szentségeket, de húzzá­
tok tovább békében és „nemzet mun­
kában“ gövnyedezve, roskadozva és 
megszakadva a gazdasági közösség, a 
a gazdasági egység terhes igáját.

És végül a legégetőbb szociális 
kérdésben, amely a jövő alapja és 
erős fundamentuma kellene hogy 
legyen, — a választójog kérdésé­
ben lassan, de biztosan törekednek 
oda, ahol még az Andrássy Gyula 
gróf plurálisos választójogi törvény- 
tervezete is a liberális haladás szí­
nében tűnik fel. Mert, a mint a gr. 
Károlyi palotában Tisza István gróf 
részvételével megtartott konventi- 
kulumon a jövendő kormánypárt 
legerősebb oszlopai, a »nemzeti 
munka párt“ feudális vezérei meg­
egyeztek és vérszerzőaést kötöttek: 
a nagy reform megvalósításánál már 
szó sem lesz áltadános szavazatról, 
egyenlő szavazatról, annál kevésbbé 
titkos szavazatról, ha nem csak arról, 
hogy a jelenlegi választókon felül 
nehány tízezer jól megrostált uj 
választó nyerjen jogot, s talán még 
a régiekből is elveszítse eddig él­
vezett j ogát ugyanannyi.

Hallottam mostanában bizonyos 
körökben emlegetni, hogy most is 
nagyon tág a szavazati joggal bí­
rók kerete, sokan nem tudnak élni 
legszebb alkotmányos jogukkal, te­
hát nem kiterjeszteni, de megszo­
rítani volna helyes a szavazati jogot. 
És ezek a körök mind lelkesedéssel 
csatlakoznak az uj kormánypárthoz. 
Tehát mégis van valahol ennek az 
uj pártnak gyökere.

Én tisztelem még ezt a meg­
győződést is annál, akinél ez csak­
ugyan meggyőződés. De hogy ez a 
legkonzervatívabb, sőt a legreaktio- 
náriusabb gondolkozás és felfogás, 
az már bizonyos,

A magyar nép azonban mindig 
szabadságszerető volt, az is lesz. A 
felvilágosodás és haladás iránt is 
van érzéke s megtalálja sőt felke­
resi annak útját, ha félre nem ve­
zetik, és el nem butitják.

Épen ezért bárminő erős gyö­
keret verjen is az uj párt bizonyos 
rétegekben és körökben: ez a kon­
zervatív aulikus reaktiós irányzat 
Magyarország népének szivében ta­
lajra nem talál, abban gyökeret 
verni nem fog soha.

Az uj pártnak ez a kibontakozó 
irányzata valósággal mutatója ne­
künk a 48-as eszmék és elvek tán- 
toriihatatlan híveinek, merre kell
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haladnunk. Elveink fényesen, vilá­
gosan, el homály osithatatlanul tündö­
kölnek előttünk. Etry szóban ez így 
fejezhető ki: radikalizmus. z

Előre haladás minden térén! 
Közjogi téren: az ország teljes poli­
tikai függetlensége, Gazdasági téren: 
az Ausztriával való gazdasági egy­
ség széttörése, a gazdasági felsza­
badulás. Szociális téren: az általá­
nos egyenlő szavazati jog, vagyis a 
radikális választójogig reform. #

A függetlenségi és 48-as part­
nak ebben van a jövője. Ettől eltér­
nie nem szabad. Ebben győzni fog.

Politikai híreink.

A holnapi gyűlés előkészületei.
Nagygyűlés rendőri fedezet 

mellett.
Tisza szembekerül Khuennel.

Budapest, február 18.
A Kbuen-párt holnapi alakuló gyűlésé­

nek előkészítése foglalja must le Khuenók 
minden erejét. Omjak a sok pénzt az ország 
vagyonából, — csakhogy busás napidijakkal 
nehány alakot összeszedjenek. A Bachus- 
pince hírhedt alakjai vonulnak fel ismét, akik 
már Fejérváryt is boldogították ^ tiz korona 
napidíj ellenében bizalmukkal. Van azo ban 
mas baj is, mert Tisza és Khuen a válasz­
tói reform kérdésében szembe kerültek egy­
mással s ha Khuen nem egyezik bele a vá­
lasztói reform végleges eloikkasztásába, az 
uj kormánypárt megalakuló gyűlésén szót is 
bomlik. Dehát Khuen a hatalom kedvéért ezt 
is megteszi.

Nagy érdeklődést keltett a politikai vi­
lágban az a hir, hogy gróf Zichy János ma 
Becsben van s tárgyal az oltani politikai kö­
rökkel.

Ellentét Khuen és 
Tiszta között.

Az uj kormánypárt még meg sem ala­
kult s már kitört a kebelében a viszálykodás. 
Úgy, amint tegnap már megírtuk, az uj párt 
előkészítő bizottságának tegnapi ülésén a vá­

jásztól reform miatt igen ólesen szembe ke­
rültek egymással gróf Khuen-Hederváry Ka 
ruly, aki most miniszterelnök és grot lisza 
István, aki a leendő uj pártban Deák bé­
renc szerepét óhajtaná játszani. Nevezetesen 
gróf Tisza abból a határozati javaslatból, — 
amelyet ő fog a holnapi napon beterjeszteni, 
szinten kihagyta a választói reformot, úgy, 
amint abból a bizonyos felhívásból is ki-

agyEzzel szemben Kbuen-Héderváry az ál­
talános választói jogról kívánt egy passzust 
beilleszteni s hosszú vitatkozás után meg­
egyeztek abban, hogy említést tesznek ugyan 
a választói reformról, de — az általános vá­
lasztói jogról nem. Khuen ebbe nem akart 
beienyugodni és azt mondta, hogy beszédé­
ben érinteni fogja ezt a kérdést, mire Tisza 
egyszerűen azt felelte, hogy ebben az eset­
ben pedig ő kénytelen lesz ellene beszélni, 
így dühöng az egyetértés az uj párt vezér­
karában s valóban igaz a mondás, — amely 
most a politikai világban jár szájról-szájra s 
amely szerint Khuennek lisza a legveszedel­
mesebb ellenzéke.

Azok, akik attól félnek, hogy elesnek a 
husosfazekaktól, ha Khuen és Tisza ví gkép­
pen ö.'Szekülönböznek, most óriási erőfeszí­
téseket tesznek, hogy kibékítsen. őket s 
jellemző erre a haoarékpártra, hogy Khuent 
kapacitálják, hogy engedjen a választási jog­
ból. Khuen pedig a hatalom kedvéért min­
denre kész s igy azokban a tanácskozások­
ban, amelyeket ma es holnap dó.előtt iojj- 
t.itnak egymással, Khuen és Tisza, egészen 
bizonyosan olyan megegyezés log létrejönni, 
amely teljesen elemed az általános és 
eszveiilő választási jogot.
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A holnapi gyűlés.
A Khuen-párt holnapi alakuló gyűlé­

sére lázasan folynak az előkészületek. A 
kormány megmozgatta az egész közigaz­
gatási apparátust, csakhogy összetoborozzon 
néhány vidéki deputációt. A bőség szaruját 
is megoldották, s a vidéken busás napidijak 
mellett szerződtetik deputációzásra az embe­
reket. A Bachus-pince javában működik, s 
azok, akik jó pénzért Újpestről, Eizsóbet- 
falvaról, meg a többi környékbeli falvakból 
hoztak ez ország minden részének cégére 
alatt Fejérvaryhoz a küldöttségeket, most is 
jó ü'.leieket csinálnak. S holnap viszont 
fogjuk látni az öl óv előtti csikszentmihályi 
deputációt a lótszentkereszti küldöttség jel­
mezében, s azok, akik Fejórvary előtt du­
nántúli magyarok voltak, holnap felvidéki

rutén parasztok lesznek. És minderre teliki 
az ország pénzéből. Köztiül persze a hivat 
talos preshzió is működik, hogy a bus' 
napidijuk ellenében legalább néhány 
vidéki alakot is beiekényszeritsenek az m* 
pesti deputációkba. Ilyen alakokból f0fr á, 
lani a holnapi alakuló gyűlés, amely külön 
ben a legnagyobb rendőri fedezet alait foö 
lefolyni. Khuenók annyira érzik, hogy 8 
egész ország mellettük áll, hogy a fővárosi 
vigadót, ahol ezt a nagyszerű gyűlést rneg. 
tartják, egészen megszállják rendőrcsupatok" 
kai ós a legszigorúbb ellenőrzés mellett en" 
gedik csak be a közönséget. Az égési 
detektivtesiület, az összes polgári rendőrök 
ott lesznek a teremben szétosztva, hoev 
állandó felügyelet alatt tartsák az úgyneve­
zett közönséget. Ebbe a díszes gyülekezetbe 
fog bevonulni a kormány, amelynek tagjai 
a Nemzeti Társaskörben gyülekeznek holnap 
délután két órakor, s onnan vonulnak át 
testőreik fedezése alatt a vigadóba. A gyű- 
lés, minden jel arra mutat, nem lesz sima 
lefolyású, utána pedig nagy tüntetések 
várhatók.

1910 február 19.

Justh Gyula 
a szociálista-párfcröl.

Rendületlenül kitart a választójog 
mellett.

Budapest, február 18.
A függetlenségi és 48-as párt körben 

tegnap este a Justh Gyula elnök köré cso­
portosult képviselők leginkább a választójog­
ról folytattak eszmecserét.

Bállá Aladár, volt újvidéki főispán, aki 
maga is lelkes hive az általános, egyenlő és 
titkos választójognak, kezében a „Népszava“ 
tegnapi számával magához a pártvezéréhez 
és elnökéhez intézett kérdést az iránt, hogy 
miután a párt programmja magában foglalja 
az általános és egyenlő választójogot és 
minthogy a függetlenségi párt minden eddigi 
nyilvános párt- és né) gyűlésein proklamálta 
ezt az elvet, mi akadálya lehet annak, hogy 
a szociálisták által követelt párthatározat 
alakjában is köztudomásra juttassák a Justh- 
párt ezen megingathatlan elvi álláspontját.

Pusztán.
Irta: Bállá Miklós.

Bejárom a határt, vállamon a fegyver, 
Léptem zaja itt, ott egy-egy nyulat felver, 
Foglyok a vetésben félve szaladgálnak, 
Mocsaras nádasban vadkacsák bujkálnak.

Meg-megdörren a cső, messze hullik hangja, 
A szikes ugarnak piros lesz a hantja.
— Jól hord a fegyverem, m nden lövés talál 
M ndcgyik lövése azt mennydörgi: halál!

Jó öreg szakácsnő sorra elsiratja,
Amint az ebédhez mossa, tisztogatja:
„Kis nyulam, miért is kerültél te ide?!
Nincs is az uraknak se lelke, se hitel...“

Az udvaron másnap — neki a halálnak — 
Csirkék, libák, pulykák rikoltozva szállnak, 
Jó öreg szakácsnő hívja, csalogatja:
„Csibe, csibe, jertek ! — Huss el innen nagyja 1..

Azután kiszemel mindenikből egyet,
A legislegszebbet, a legkövérebbet;
Elkapja a szárnyát háromnak vagy négynek. 
S dalolva vágja le a fejét — szegénynek!...

A sas.
A hegyek közül egyszer az erdész, egy 

fióksast hozott le. Csupa pehely volt még a 
teste, idomtalan az alakja. Keservesen vijjo­

gott, ahogy a ketrecbe benyomták, de nem 
sokat törődtek vele. Szelíd, engedelmes ma­
darat akartak nevelni belőle; milyen szép is 
lesz, ha az erdész kis iia majd kék selyem- 
pántlikán vezeti a szelídített sast, akár va­
lami zöld libát 1

A ku ya eleinte beugatott a sasra a 
ketrecbe, a macska fölborzolta a szőrét, amint 
megláita, de a sas sohasem hederiieit rajuk, 
végül megszokták s ők sem törődtek vele.

A sas ketrece ott állt az erdószlak ud­
varán. Az udvart fenyők kerítették be, a 
fenyők mögen sötét, vad sziklák meredeztek, 
a sziklák fölött pedig havas hegy orma 
szökött bele a tiszta kék égbe.

Egy sánta kis ember adogatta be az 
elesógei a sasnak.

Az ember haragudott a madárra. Már 
felnőtt, megerősödött a sok eieségen, amit a 
ketrecbe dugdosott, de soha egy hálás pil­
lantást nem vetett még reá. A kutya lábra 
állt a falatért s a farkat is mozgatta, a 
macska muzsikált ós dörzsölődzöit az ételért, 
meg a lyuk is hálásan kotyogott, ha a 
szemet elebe szórták, — a fogoly sas azon­
ban még csak nem is hederiiett senkire. 
Hideg, acélos, mély tekintető mindig a fel­
hők között járt.

— U iái at os madár 1 — dörmögte az 
ember egy reggel, amint a húscafatokat a 
sas ketrecébe lökte. De még jobban hara­
gudott, amint észrevette, hogy a madár 
hozzá sem nyúl az ételhez. — No mi ez? 
— kérdezte mogorván az ember.

A fogoly sas nem vette észre az elébe 
dobott koncot.

A havas fölött egy parányi fekete pont

jelent meg, ember alig láthatta, de a sas 
észrevette- Odanőtt, odatapadt, úszott egye­
nesen a tiszta ég közepébe, a fenyők fölött 
hirtelen leereszkedett s néhányat keringett a 
sugaras levegőben, majd újra fel vágódott s 
lassan visszaszárnyalt a hegyek fölé, mig 
újra csak egy pici fekete pont lebegett a 
havas ormok fűlött.

A fogoly sas nyugtalan lett s a szár­
nyával verdeste a ketrec falat, a szeme 
villogott s éles, vad hangon kiáltozott.

— Repülni akarsz? Nyomniuk 1 — ki­
áltott rá az ember. — Hiszen a házfedélig 
sem bir a szárnyad. Jó. Hát repülj, ha 
tudsz 1 Ezzel kinyitotta a ketrec ajtajai. A sas 
lassan, bátortalanul kilépkedett a ketrecből, 
tétován körülnézett. Az ember nevetve szólt. 
“No repülj! Repülj 1 Ott fen ragyog a naP 
Oda repülj I“

A shs egyszer rebbent, egyet kettőt ke­
ringett a levegőben s a ház ereszén leült. 
Pl hegeit, a szeme a távolban szárnyaló pa­
rányi pontot kereste, meglengette szárnyalt« 
nekilendült s hirtelen a fenyők föló került. 
Széles, merész ivet kanyaritott az erdő fölöt, 
majd vilámgyorsan fölvágódott a magasba, 
egyszerre irányt vett s nyílegyenesen, bizto­
san repült a havasok feió.

Az ember száj látva nézte. A kutya csa­
holva futotta kőiül az udvart, a macska to 
borzolta a szőrét, a tyuk félénken kotyogo^

— Vájjon hogy tanult meg repülni r " 
mormogta az ember s a fejét csóválgatta.

A sas után akart nézni s kereste a s 
garas égen, de hirteien elkapta a fejet s 
gyet prüsszentett — a sas a napfény 
repült. Pásztor Jozsei.
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Justh Gyula válasza.
Bállá Aladár kérdésére Justh Gyula 

válasza ekként hangzott:
— Én nem tudom megérteni a

szocialisták türelmetlenségét, amely 
határos a kötekedéssel. Semmiféle 
párthatározatra nincsen szükség. A 
függetlenségi párt program injában 
kifejezetten benne van az általános, 
egyenlő és titkos választói jog kö­
vetelménye. Sőt az 1904. évi Kos­
suth Ferenc által, mint elnök által 
aláirt pártpreklamációban a közsé- 
genkénti titkos választást is hir­
dettük. Azonkívül ón és vezértár­
saim csaknem minden választói-, 
bank- és nópgyülésen leszögeztük 
magunkat és a pártot az általános, 
a legszélesebb demokratikus alapon 
való választójogi reform mellett. 
Párthatározatra annál is kevésbé 
van szükség, mert az említett pro­
gramúi és nyilatkozatok után senki 
sem maradhat tovább tagja a füg­
getlenségi pártnak, aki ezen választói 
reformot ellenzi.

Hiszen Kossuth Ferenc és kö­
vetői nem csupán a bank-kérdés 
miatt, hanem részben a pluralitás 
miatt léptek ki a pártunkból.

Rendületlenül.
Én és a pártom minden egyes 

tagja rendületlenül és minden ker- 
teígetés nélkül megállunk az általá­
nos egyenlő és titkos választói jog | 
mellett, éppen úgy, mint az önálló 
bank és a gazdasági függetlenség 
mellett.

Hogy egyébiránt a szociálistu 
vezérektől minden ürügyet elvon­
jak arra, hogy bennünk továbbra is 
kételkedjenek és megadjuk a lehe­
tőséget arra, hogy végre nyíltan és 
fentartás nélkül hozzánk csatlakoz­
zanak, kijelentem, hogy a pártunk 
által rövidesen kibocsátandó rnani- 
íesztumban az általános, egyenlő és 
titkos választói jogot mint kötelező 
párthatározatot fogjuk proklamálni, 
mely pártunk minden tagjára nézve 
irányadó lesz.

És tudják meg a szociálisták 
azt is, hogy én magam egy percig 
sem maradnék a tagja ennek a párt­
nak, ha a választójog kérdésében 
számtalanszor proklamált elveit el­
árulni vagy elalkudni képes lenne.

Azt hiszem, hogy ezzel teljesen 
rend behoztuk a szocialistákkal való 
ügyünket és hogy most már rajtuk 
ad, hogy az elibük tartott szövet- 
ségi jobbkezünket elfogadják.“

Justh Gyula itt közölt nyilatkozatát a 
pártlapok osztatlan és általános tetszésnyil­
vánításokkal kisérték.

Ezek után a párt tagjai még élénken 
tárgyalták a napi politikai eseményeit és az 
UJ kormánypárt előkészületeit a választási 
harcra.

A városházáról.
Húzódik a szanatórium ügye.

A József főherceg Szanatórium 
Egyesület ismét késedelmet fog szen­
vedni.

A tanácshoz ugyanis a mai 
napon kőt oldalról is érkezett be­
advány, amely a régen húzódó 
sürgős ügyet ismét gátolja messze 
időre.

Az egyik beadvány dr. Bacsó 
Dezső és társai felebbezése, amely 
a szanatórium helyéül a Nagyerdőt 
nem látja jónak s kéri a miniszter­
től a közgyűlési határozat megsem- 
sitősét.

A másik beadvány a helyőrség 
megkeresése, amelyben gr. Marenzi 
Ferenc parancsnok értesíti a ta­
nácsot, hogy a honvédelmi minisz­
ter segítségéhez fordult aziránt, 
hogy a szanatórium helyéül a Nagy­
erdő nyuíasi részét kimondó köz­
gyűlési határozat ne hagyassák jóvá 
azért, mert a nevezett helyen ka­
tonai barrakkok vannak felállítva.

Hogy mi lesz most a szanato- j 
riummal, nem tudni. Egy azonban j 
bizonyos, hogy jobb helyet, alkat- ; 
masabb területet nem fognak ta- j 
látni, ha százszor is megsemmisítik I 
a közgyűlés határozatát.

A főispán bucsuzása. Weszprómy 
Zoltán főispán ma délelőtt búcsúzik el a 
városháza tisztikarától. A díszteremben gyűl 
nek össze a tisztviselők tizenegy órakor, ott 
fog lofolyni az ünnepélyes, meghatónak Ígér­
kező aktus.

A VÁRMEGYÉBŐL

Halálos széngáz mérgezés. 
Egész család a halál torkában.

Debrecen, február 18.
Halálos veszedelem fenyegetett tegnap 

éjszaka egy öt tagból álló családot Márton­
éivá községben, akik csak a véletlen szeren­
csének köszönhetik, hogy megmenekültek a 
fenyegető halálos veszedelemből.

A család tragédiájának oka nem uj s 
már nem első Ízben volt okozója több ha­
sonló esetnek. Tóth József gépész családját 
érte ez a veszedelem, akinek öt tagú csa­
ládja széngáz mérgezéstől halálosan megbe­
tegedett.

Este a szobában lévé kályhába jól be- 
fütöttek s mielőtt lefeküdtek volna, elzárták 
a kályhacsövet, nehogy a meleg kimenjen. 
A szón azonban még nem égett el a kály­
hában teljesen s mivel a eső elvolt zárva, a 
nagymennyiségű szóngáz a szobába ömlött 
a kályha ajtaján.

A késő hajnali órákban a Tó‘h József 
háza felé járó-kelők különös zajra lettek fi­
gyelmessé s mivel veszedelmet sejtettek, fel­
törték az ajtót s behatoltak a szobába. Ré­
mes látvány tárult élébflk. A sürü szóngáz-

füstben a család mind az öt tagja eszmélet­
len állapotban feküdt az ágvon.

Azonnal orvosért küldtek, aki gyógy­
kezelés alá vette a megmórgezett családot. 
Életben maradásukhoz nem sok a remény.

A vármegye közgyűlése. Haj- 
duvármegye törvényhatósági bizott­
sága ma délelőtt tartja meg rend­
kívüli közgyűlését. A közgyűlés 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik. 
A megyei függetlenségi párt ma 
reggel 8 órakor ismét ülést tart. — 
Tegnap délig külön indítványt nem 
adtak be az alispán! hivatalhoz.

Lopott, mert nem volt vágott fája.
Mikeperesiől jelentik: Debrecen varos erdő- 
kezelósóge már régebb idő óta észrevette, 
hogy a felügyelete alatt levő vágott fából 
ismeretlen tettesek több-kevesebb mennyisé­
get időnként elloptak. Az esetet feljelentette 
a csendőrsógen, amely a nyomozást azonnal 
bevezette. A nyomozás során kiderült, hogy 
a lopást Tóth György követte el fiával együtt, 
akik a lopott fát Mikepórcsre vitték és ott a 
piacon eladták. A tolvajok ellen a bűnvádi 
eljárást megindították.

A szerelem sötét ver­
mében.

Halálba vágyó szerelmes.
Debrecen, február 18.

Ezt is a szerelem teve. Öngyilkosságot 
követett el egy fiatal cselédleány, Varga Er­
zsébet, aki csalódott szerelmét nem tudta 
tovább hordozni szivében és mindenáron 
meg akart halni.

Az eset részletesen a következő:
Az öngyilkosnak Varga Erzsébet a 

neve. Hajdúszoboszlóról került Debrecenbe s 
dr. Gáspár Géza orvosnál volt szolgálatban. 
A háznál meg voltak elégedve a leánnyal, 
aki ügyes, szorgalmas volt. Midőn Gáspár 
Géza dr. rendelőszobáját takarította, egy 
fiókban szublimál pasztillákat vett észre, 
amelyekről tudta, hogy mérges hatásúak, 
csak azzal nem volt tisztában, hogy egyet 
vagy tizet kell bevenni.

Varga Erzsébetet az a bánat érte, 
hogy szerelmében csalódott s igy a szubli­
máltál való mérgezés idejét elérkezettnek 
latta. Alkalmas pillanatban a mérges pasz­
tillákat elcsente s egymásután 8 darabot 
szedett be.

Persze a hatás jelentkezett. Varga 
Erzsi összeesett s minden mentési kísérlet 
hiábavaló volt, mert a belső szervezetben 
romboló munkáját elvégezte a szublimát.

Az előhívott mentők az öngyilkos le­
ányt súlyos sérülésével a közkórházba szál­
lították.

EGYHÄZJSKOLA,
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 

a református templomokban a következő lei- 
készek végzik az istentiszteletet: Nagytemp­
lomban Uray Sándor lelkész, Kőtemplomban 
Jánosi Zoltán lelkész, Kossuth-utcai temp­
lomban Boór Károly s. lelkész, Ispotály- 
templomban Szele György lelkész, Homok- 
kertben Erdős Károly szenior. A Kistemp-

BISOTHKAISTVÁN
építész, építőmester.

flüfttrAllalja s
mindenrendü épületek tervezését, építését 

átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.
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lomban délelőtt 11 órakor Szarka Boldizsár 6. 
lelkész.

A debreceni munkásgimnázium f.
hó 19-én szombaton este 8 órakor az ^ ipar- 
testület dísztermében előadást tart. Tárgy : 
Madách Imre 48 vetített képpel. Belépti dij 
nincs. A füzet ára lö fillér. Előadó Kardos 
Albert dr. tanár.

Tiszántúli ref. egyházkerület őszi 
közgyűlésének jegyzőkönyve. A tiszán­
túli reform, egyházkerület 1909. év novem­
ber hó 23—25. napjain tartotta Debrecenben 
őszi közgyűlését. É gyűlés eseményeit, hatá­
rozatait örökíti meg az a jegyzőkönyv, ame­
lyet az egyházkerület most nyomtatásban is 
kiadott. A 332 oldalra terjedő jegyzőkönyv 
magában foglalja a gyűlésen elhangzott ne­
vezetesebb beszédeket is és teljes, kimerítő 
képét adja az egyházkerület közgyűlésének. 
A sok munkát igénylő könyv Dicsőfi József 
lelkész, egyházkerületi főjegyző munkásságát 
dicséri.

Irodalom, művészet.
A „Vasárnapi Újság“ február 20 diki 

száma gróf Palffy János hires bajmóci kas­
télyát mutálj a be szép képekkel és Radisics 
Jenő cikkevei. — A többi képek bemutatnak 
egy elfelejtett magyar történeti festőt, jeles 
magyar festők nagy, sorozat festményét, — 
Szemere György „0“ cimü darabjának elő­
adását s b. Szépirodalmi olvasmányok : Sajó 
Sándor és Mezei Sándor verse, Szemere 
György regénye. Bihari Imre novellája, Rá­
kosi Viktor történelmi korrajza a párisi kom- 
münről, Diósady párisi levele. Egyéb közle­
mények : cikk Charcot délsarki expedíciójá­
ról, Bertha Sándor polemikus cikke, a Noi- 
bida-szobor, — mely Róma és Milano között 
nagy viszályt, keltett, Bálint Árpád művészi 
rajza, tárcacikk a hétről s a rendes heti ro­
vatok: Irodalom és művészet, sakkjátók stb. 
A „Vasárnapi Ujs'g“ előfizetési ára negyed 
évre négy korona, — a „Világkrónikáival 
együtt n <gy korona 80 fillér. Megrendelhető 
a „Vasárnapi Újság1 kiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kerület, Egyetem-utca 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, 
a legolcsóbb magyar újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fillér.

Szives —

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat- o Cím: o

ni, hogy az a lapot DEBRECZEN
fennakadás nélkül kiadóhivatalának

tovább is küldhesse. Debrecen

ÚJDONSÁGOK.
— A Patronage Egyesület meg­

alakulása. Társadalmi ólelünk vezetői a 
debreceni patronage megalakítását folyo hó 
24-óre tűzték ki. Az előkészítő bizottság a 
következő meghívót küldte szót: Van Sze­
rencsük m. t. Címedet a varosunkban, az 
elhagyott, erkölcsi romlás veszélyének kitett, 
támaszra szoruló gyermekek és fiatalkornak 
oltalomba vétele céljából szervezendő „Pat- 
roiiage-EgyesüIct“ folyó hó 24-én délután 5 
órakor a városháza nagy tanácstermében tar­
tandó alakuló közgyűlésére meghívni. Előző 
napon pedig ugyancsak délután 5 órakor a 
kb'ályi törvényszéki palota esküdtszék! vá­
rakozó termében e közgyűlésre előkészítő 
előórtekezlet fog tartatni. Debrecen, 1910 
ev február hó 14-ón. Dr. Erőss Lajos, 
püspuk. Porubszky Jenő, kir. Ítélőtáblái ol- 
nök. lgyártó Sándor, kir. főügyész. Kulin

Imre, kir. törvényszéki elnök. Kovács József, 
polgármester, lir. Brokés Győző, a m. kir. 
állami gyormekmenhely igazgató-főorvosa. 
Csiky Lajos, theol. akadémiai tanár.

— Halálozás. Kölcsey Zoltán 
tu nyögi tekintélyes nagybirtokos, 
szatmárvármegyei bizottsági tag 16-án 
szivszélhüdésben hirtelen meghalt. 
Az elhunyt a nagy költő közeli ro­
kona volt és halála széles körben 
mély sajnálkozást kelt.

— Csökken a kivándorlás. Beszterce 
bányáról írják : Zólyom vármegye közigazga­
tási bizottságának tegnap tartott ülésén az 
alispán jelentette, hogy január havában 72 
Amerikába szóló útlevelet adtak ki, — mig 
tavaly ugyanezen idő alatt 248 útlevelet, ami 
a kivándorlás csökkenését jelenti. — Ezzel a 
hírrel szemben Eperjesről jelentik : Sáros vár­
megye közigazgatási bizottsága legutóbbi ülé­
séből a kormányhoz intézett felterjesztés sze­
rint a kivándorlás e vármegyéből folytonosan 
tart. Felhívja egyúttal a kormány figyelmet 
az uj kivándorlási törvény hiányaira és kéri, 
hogy egészséges közgazdasági politika fejtes­
sék ki és hogy a megélhetési viszonyok ja­
vítására gyárak és ipartelepek készíttessenek 
és hogy a hegyvidéki akció az egész vár­
megyére kiterjesztessék.

— A Homokkort mulat. A Debrecen- 
Homokkerti olvasó "egylet 1910 március hó 
5-én, szombaton a homokkerti ovoda helyi­
ségeiben kulturális célú könyvtárának gya- 
rap tására tombolával egybekötött táncestéjt 
rendez. Belépti dijak: Élőre váltott személy­
jegy 1 kor., este a pénztárnál 1.20 fill. Előre 
váltott családjegy három személyre 2.80 fill., 
este a pénztárnál 3 korona. Tombola-jegy 
ára 20 fillér. Minden számmal egy-egy érté­
kes tárgy nyerhető. Az estéj kezdete este 8 
órakor. A zenét egy jónevü zenekar szolgálja. 
— Frissítőkről a rendezőség gondoskodik. 
Fel ül fizetések, tekintettel a jótékonycélra kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak. Jegyek előre válthatók : Patay József 
bál bizottsági elnöknél gőzfürészgyár, Nyíri 
Ernő dr. balbizottsági h. elnöknél, Szilágyi 
József kereskedő Homok kert, Hegedűs János 
kereskedő Homokkert. ifj. Pesti János ke­
reskedő Homekkert, Derecske! Károly fod­
rász üzletében Homokkert, Dianiska Ágoston 
fodrász üzletében Petőfi-tér és este a pénz­
tárnál.

— Fényes Annus és Lakos Vilma 
második fellépte. Szinte páratlan a maga 
nemében az a siker, ami e két csoda-prima­
donnának kijárt szerdán délután. Az egész 
város a legnagyobb elragadtatással beszól a 
művészi előadásokról és mindenki siet jegyét 
kiváltani, hogy lássa őket vasárnap délután 
a Bika dísztermében. Minden lap a legmesz- 
szebb menő elragadtatás hangján irt a két 
tüneményes kis primadonna szenzációs sike­
réről és most is hangoztatjuk, hogy ne mu­
lassza el senki az igazi müvész-dóíutánt és 
vigye el gyermekét a szüiő, hogy láthassa és 
gyönyörködhessen e két kis művészi 6 ra­
gyogó tehetségében. Jegyek Antalffy József 
könyvkereskedésében kaphatók.

— Nincs szükség hadapródra. Mi­
után a csendőrsógnól elegendő tisztisarjadók 
áll rendelkezésre, a honvédelmi miniszter 
rendeletet bocsátott ki, amely szerint a 
csendőrséghez sem tényleges, sem tartalékos 
zászlósok, hadapródok és hadapródjelöltek 
próbaszolgálatra felvétetni nem fognak. Az 
ily irányú folyamodványokat már az ezred, 
illetőleg a kiegészítő parancsnokságok fogják 
elutasítani.

— Szerencsétlenség a waggongyár- 
ban. Végzetes kimenetelű szerencsétlenség 
érte tegnap Adány Ferenc 41 éves, Bihari- 
telepen lakó waggongyári munkást. Munka­
közben a gép elkapta bal kezét és két ujját 
laszakitotta. A mentők beszállították a köz­
kórházba, ahol amputálták.

— Földrengések. Bócsből táviratozzák: 
A meteorológiai intézet szeizmografikus ké­
szülékei ma reggel középszerű földrengést 
jeleztek körülbelül 1600 kilométernyi távol- 

I ságból. Kezdete fi óra 5 perckor, maximum

körülbelül 01 milliméteres kilengés mellett 
6 óra 17 perckor, vége 7 órakor — Fogért 
ban — mint onnan táviratozzák — a f0j/ 
rengést jelző készülékek ma reggel 5 óra 47 
perckor erős földrengést jeleztek. — Miretó- 
ban, Kalábriában, az itteni obszervatórium" 
ban a készülékek ma reggel 6 óra 9 perckor 
igen erős földrengést jeleztek 400 kilométer 
távolságban.

- Adományok a balmazuj- 
városiaknak. A mai napon a bal­
mazújvárosi szegények részére a 
következők jutatták hozzánk becses 
adományaikat: Bódogh István és 
neje 4 korona, 7-ik huszárezred 
tisztikara 20 korona, P. M.-nó 5 ko­
rona. Az adományokat eljuttatuk 
az illetékes helyére.

— Felülfizetósek. A Szent László dal­
egylet február 1-én tartott teaestéjén a zászló­
alap javára felülfizettek : Mihalovics Jenő 10 
korona, Csath Zsigmond, Erdős Frigyes 5—5 
korona, Ruszka István, Blattner Gyula. Tar 
Sándor 3-3 korona, Münch Gusztáv, Sinka 
Gyula, Vida Miklós 2—2 korona, Moldván 
Gabriella, Nagy Lajos, Szo'eczky Ede, Varga 
István, Veszély Antal 1—1 korona. Összesen 
40 korona. A jószivü adakozóknak, a hölgy­
bizottság tagjainak, felszolgáló urleányuknak 
és szereplő kedves hölgyeknek, kik az egy­
let és a jó siker érdekében buzgóikodtak, 
nagy tevékenységet fejtve ki, szereplésükkel 
az estéj fényét emelték, ez utón mond kö­
szönetét az elnökség.

— A függetlenségi kör bálja. Elmúlt 
ugyan a farsang, de még ezután lesz csak az 
igazi magyaros mulatság. Folyó hó 19-én, 
szombaton tartja a függetlenségi kör téli 
táncvigalmát a „Bika“ dísztermében. E bál 
kedves találkozó helye volt mindig a debre­
ceni polgár fiatalságnak. A rendezőség most 
is megtett mindent arra nézve, hogy a bál 
méltó legyen régi híréhez. Aki jól akar mu­
latni, ott legyen szombaton este a „Bika“ 
dísztermében.

— Tűz a gyorsvonaton. Kecskemétről 
jelentik : A Budapestről tegnap este 9 óra­
kor elindult kolozsvári 502. sz. gyorsvonat 
mozdonyához csatolt podgyászkocsi Vecsós 
állomáson ismeretlen okból kigyuladt. Az 
égő kocsit lekapcsolták és a gyorsvonat e 
miatt 38 percnyi késést szenvedett. Egyéb 
baj nem történt.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál, 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Tóth József ref. 3 hónapos, Negyisán Gyula 
gör. kath. 6 hónapos, Varkoly József rom. 
kath. G6 éves, Balogh Janos ref. 22 éves, 
Tóth Sándornó ref. 45 éves, Tóth Margit 
ref. 3 napos, Antal Dániel ref. 32 éves, 
Dózsi Juliánná ref. 7 hónapos, özv. Kovács 
Bálintnó ref. 75 éves.

Hentesáru csemege üzlet önálló ve­
zetésére óvadékkópes kereskedő kerestetik. 
Vei bőczy-utca 8.

— Rendőri hír. (Meglopott kávésse­
gédek.) A rendőrség bűnügyi osztályán ma 
Tóth Károly és Bay Mihály az „Arany Bika“ 
szállodában szolgaló kávóslegények panaszt 
tettek Nagy Imre barátjuk ellen, aki több 
ruhaneműjüket ellopott. A rendőrség Nagy 
Imrét letartóztatta, a rendőrségről holnap 
kísérik át az ügyészség fogházába.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

Elsőrendű vetni való
BÜKKÖNYMAG

kapható
kis és nagymennyiségben 
a FORGALMi-BANK R. T. 

termény-osztályánál 
DEBRECEN

I
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Rácsos] kapu 
rácsos ablak.

Haverda Mariska vagyona.
Debrecen, február 18.

Nincs ma Magyarországon emlegetet- 
tebb egyén a szép Haverda Mariska nevénél. 
Kárpátoktól az Adriáig csak 6 róla folyik a 
szóbeszéd. Steinheilnó. B trowska Janina és 
Haverda Mária. Ez a triász vonta újabban 
magára az újságolvasó közönség figyelmét.

” De nem csak a lapok hasábjain olvas­
hatunk oly sokat Haverda Mariskarói, hanem 
bevonult az ő regényes alakja a „mozik“-ba 
is. S bizonyosra vehető, nagy vagyonra tenne 
szert az az impresszárió, aki felolvasó kör­
útra vinné a szép Haverda Mariskát.

Már oly, nagy a népszerűsége, hogy 
nóta is szól róla. Szegeden szerezte a dalt 
egy ismeretlen nóta fa a rRácsos kapu, 
rácsos ablak“ dallamára. Egyik strófája 
igy szól:

Szép asszony volt a Haverda,
Pénzét mind elhcverdálta,
Kellett neki kosztüm, kalap,
S rácsos kapu, rácsos ablak 1

A nagy Haverda-pör lezajlása után a 
vádlottakon kivul a felmentő Ítéletnek tulaj­
donkénen Haverda Mariska hitelezői örülnek 
legjobban, mert igy hozzájutnak ahhoz a 
tekintélyes summához, amit Haverda Maris­
kának kihiteleztek.

Klein Mátyás dr. nagynehezen egyezsé­
get kötött Haverda Mariska hitelezőivel s az 
egyezség értelmében a hitelezők kifizetése 
mán még mintegy 30000 korona vaeyona 
maradna. Ez sem marad meg neki tisztán, 
mert apró csip-csupp adóságokórt lefog­
lalják.

így most már szabadon dúskálhat 
Mariska kincseiben s élvezheti az életet Ra- 
guza gyönyörű vidékén, hova üdülni szán­
dékozik menni.

Ha pedig netalán hamar nyakára ta­
lálna hágni a kis vagyonnak, majd jó ka­
baré énekesnő lesz belőle, mert mint mondja, 
már eddig is számos meghívást kapott.

SZÍNHÁZ,
A MAI ELŐADÁS SZÍNI,APJA :

Szombaton, 1910 február 19 én 
Újdonság 1

Táncos huszárok.
Operett.

Holnap, Vasárnap, február 20 árt 
Délután 3 órakor fóihelyárakkal 

Beriet szünet.
Cigány.

Népszínmű.

Este hót és fél órakor rendes helyárakkal
Táncos huszárok.

Operett.

* Csöppség. Fényes Samu dr. kedves 
darabját láttuk tegnap a színházban Báthory 
Máriával a címszerepben. Bathorynak tegnapi 
szerepe egyike legjobb szerepeinek, igy teg­
nap este is ő volt az előadás erőssége. Arnbró 
szerepében Zilahy ismert kedvence a szín­
házi,nógató közönségnek. Úgy ő, mint Den- 
geleugi szerepében Kemény Lajos, Sára asz- 
szony szervpeben Gerő Ida osztoztak Báiho- 
rvval a sikerben. Huzella és Lugosi ifi stíl­
szerűen accompranyiroztak. A rendezés jó 
volt,
v * Gaál Gyula vendégszereplése. A
Nemzeti Színház kiváló művésze március 
hónapban három estén fog vendégszerepelni 
nálunk és pedig három legjobb szerepében, 
Hotrány (A bérlet), Bíboros és Elnémult 
harangokban fog fellépni.

* Sasfiók. A színtársulat legközelebbi 
Bemutatója Rostand világhírű L’ayíonja lesz. 
A hasfiókot Gazdy, Feroncz császárt Gyöngyi,

Metternichet Kemény adják. Az igazgatóság 
ezt, világhírű darabot egészen újonnan állítja 
ki uj díszletek és fényes uj jelmezekkel.

* Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap két előadás tariatik. Délután 3 óra­
kor mérsékelt helyárakkal Szigligeti klasszi­
kus népszínműve a Cigány kerül színre. — 
Este pedig Rajna-Szirmai nagysikerű ope­
rettjének a Táncos huszároknak lesz második 
előadása.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Február 19., Szombat:

Esto 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.
Este 8 órakor.
A Nőth zeneiskola hangversnnye a Royal 
dísztermében.

Február 20., Vasárnap :
Délután 4 órakor.
Az ifjúsági jótékonytársaság tánc mu­
latsággal egybekötött délutánja a Royal 
dísztermében.

Február 24., Csütörtök:
Este 8 érakor.
Kávésok és vendéglősök táncmulatsága 
ős kabaréja a Royal dísztermében.

Február 26., Szombat :
Este 8 órakor.
Stern József és testvére r. t. munkásai 
önképző és sególyegyletőnek táncostéjo a 
Bikában.

Február 27., Vasárnap:
Este 8 órakor.
A mészáros és hentes ifjúság bálja a 
Bikában.

gyűrűknek csakugyan múltjuk van és nem­
sokára kézre kerül a fiatal ember is, aki a 
gyűrűket eltulajdonította. A rendőrség meg­
indította az eljárást.

Március 5., Szombat:
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táncestéje.

Meglopott nyíregyházi 
földbirtokos.

Számla és a brilliáns gyűrű. 
Debrecenbe jöttek értékesíteni.

Debrecen, január 18.
A debreceni rendőrség érdekes bűneset­

nek jött a nyomára a tegnapi nap folyamán. 
Egy nyíregyházai fiatal embert tartóztatott 
le a rendőrség, aki egyik zálogházban három 
brilliáns gyűrűt akart elhelyezői mintegy 1000 
korona értékben.

A három brilliáns gyűrűnek története a 
következő:

Valamikor régen Liptai Sándor nyíregy­
házai földbirtokos ujján csillogtak a drága 
ékszerek, amelyekről most szó esik a rendőr­
ség krónikájában.

Az efajta brilliáns gyűrűknek meg van 
az a jó szokásuk, hogy csak akkor kígyóz­
nak fel az uj jakra, mikor sokan látják, — a 
csendes, magányos otthonban pedig lvkiván- 
koznak az ujjakról. Liptai földbirtokos is le­
tette a három brilliáns gyűrűt otthon Íróasz­
talára. .

Ekkor érkezett hozzá egy intelligens 
fellépésű fiatal ember, Sz. K., — aki egy 
szá i lát nyújtott át Liptainak kiegyenlítés
végett^ ^ kérem ezt a számlát már én ki­
egyenlítettem, — mondotta a földbirtokos s 
bement a másik szobába keresni a nyugtát.

Ezeket ez idő alatt Sz. K. megpillan­
totta az asztalon a gyűrűket, melyet gyor­
san magához vette, majd pedig köszönt os 
nyugodtan távozott zscbobon a drága ok- 
szerekkel, amelyeket ma itt Debrecenben 
akart értékesíteni.; . , . .,

Es most már itt Debrecenben folytató­
dik tovább a történet. A zálogház tulajdo­
nosnak gyanúsnak tűnt fel a három brtihans 
gyűrű s úgy gondolkodott:

— Ezeknek a gyűrűknek bizonyára
múltjuk van. _ ,

Gondolatát tett követte. Felment a 
rendőrség bűnügyi osztályára, ahol előadta, 
amit látott és tapasztalt. A rendőrség sem 
volt rest s hamarosan megállapította, hogy a

TÁVIRATOK.
A függetlenségi párt proklamá- 

cioja.
Budapest, február 18. A függet­

lenségi párt elkészült a nemzethez 
intézendő proklamáció,jával. — Azt 
február hó 20-án fogják közzétenni. 
A proklamációnak két sarkalatos 
pontja van: az egyik az általános 
titkos választási jogról, a másik az 
önálló jegybankról szól.

A néppárt bomlása.
Moson, február 18. Tegnap Mosonban a 

nagy számban egybegyült kerületi papság 
Giesswein Sándor országgyűlési képviselő 
részvételével azt határozta, hogy a magyar- 
óvári kerületben csakis Giess wein jelölt^é^ó- 
vei remélhető a keresztény politikai irányzat 
diadalra jutása. Ezért óhajtják Giesswein fel­
lépését, amiről a keresztónyszocialista párt és 
a néppárt vezetőségét értesítik azzal, hogy a 
testvórharcot mindenütt elkerülni óhajtják és 
kívánják, hogy a néppárt és a keresztény­
szocialisták között kompromisszium jöjjön 
létre a jelölésekre nézve, egyben úgy a nép­
párt és a keresztónyszocialista párt tagjai­
ban a durva és személyes támadásokat el­
ítélik.

Giesswein Sándor délután Mosonszol- 
nokon tartott beszámolót nagyszámú hallga­
tóság előtt.

Uj főispánok.
Budapest, február 18. A hivata­

los lap vasárnapi száma tizenkét uj 
főispán kinevezését fogja hozni. A 
kinevezések közt szerepelni fog 
Domahidy Elemér kinevezése is.

Zichy János mandátuma.
Esztergom, február 18. Az esztergomi 

kormánypárt gróf Zichy Jánost jelöli képvi­
selőnek. A kormánypárt a jövő hót folyamán 
tartja alakuló ülósót és az ülésből folyólag 
deputáció megy Budapestre gróf Khuen- 
Hóderváry miniszterelnökhöz és gróf Zichy 
Jánoshoz és az utóbbit a jelöltség elfoga­
dására kéri föl.

Hazai és Zichy János Becsben.
Bécs, február 18. Hazai honvé­

delmi miniszter és Zichy János gr. 
tegnap este Becsbe érkeztek.

A politikai világban Zichy Já­
nos gróf utazását a kulturtárcának 
átvételével hozzák összefüggésbe, 
Zichy a trónörökösnek is jelentést 
tett á helyzetről, aki félóráig tartó 
kihallgatáson fogadta a miniszter- 
jelöltet.

Hazai ismételt bécsi útja megint 
az ujoncozás elmaradásával függ 
össze. A bécsi katonai körökben 
arról tanácskozott, hogy mikópen 
pótolják az ujoncanyagot.

Lueger súlyos beteg.
Bocs, február 18, Lueger Károly, Bécs 

város polgármestere súlyos betegségben fek­
szik. Ma operációt végeztek rajta, de ennek 
dacára is nehezen marad életben,

»r
.
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Egy darabont öngyilkossága.
Budapest, február 18. A gyüjtőfogház- 

ban mi öngyilkossági kísérletet követett el 
egy Molnár Ferenc nevű rab. Molnár a 
Kristóffy idejében darabont szolgabiró volt. 
A darabont idők lejárta ntán több büntető 
cselekményt követett el, amelyért több havi 
fogházat kapott. Állapota súlyos.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Rablás mulatás közben. 
Esküdtszéki tárgyalás. 

Három évi fegy házra ítélték.
Debrecen, február 18.

A debreceni esküdtbiróság februári cik­
lusa, amely bővelkedett az idei szenzációs 
tárgyalásokban, vége felé jár. — Ma délelőtt 
ismét volt főtárgyalás, amelyen Tóth Aurél 
dr. elnökölt. Bírák voltak: Nagy Kálmán és 
Ujfalussy József. Jegyző: Solcz Elemér. 
Ügyész: Dr. Tábi Mihály. A vádlottat dr. 
Ludmány Lajos ügyvéd védte. A mai tár­
gyalásra a kővetkező esküdtek sorsoítattak 
ki: Bakóczi János, Fehér Ferenc, Bállá 
István, Kállai Sándor, Tamás Ferenc, Mo­
gyorósi Miklós, Burger D. József, Orgován 
János, Szabó József, Balogh Ferenc, Lend- 
vai József, Balogh István. Pótesküdt: Ke­
mény János.

A vádlottak padján Horváth Mihály 
szoboszlói lakos ült, akit azzal vádolt a kir. 
ügyészség, hogy rablást követett el. Az eset 
Szoboszlón történt a múlt év szeptember hó 
egyik vasárnapján. Horváth a korcsmában 
mulatott. Egyszer csak részegen bebotorkált 
az ivóba Miczura Gusztáv, akinél sok pénz 
volt. Miczura holt részeg volt, de azért 
folytatta az ivást Horváthtal. Ez felhasználta 
a kedvező alkalmat, kirabolta. — Miczura 
pénztárcáját magához véve, Hajduszovátra 
szökött, ahol mulatságának folytatása közben 
a csendőrök elfogták.

Horváth tagadja tettét s azt állítja, 
hogy bará ságosan vált el Miczurától. A ká­
rosult azt vallja viszont, hogy őt Horváth a 
főidre tepertő s úgy vette el a pénztárcáját, 
amellyel megszökött.

Ez ügyben a tanuk kihallgatása után 
bűnösnek mondta ki ez esküdtbiróság Hor­
váth Mihályt és rablás bűntettéért, mint 
rovott életű embert, 3 évi fegyházra ítélte. 
Az ítélet jogerős.

§ A mai esküdtszék! tárgyalás. Ma 
tárgyalja az esküdtszék gyermek bírósága 
Arany Mihály és Koszorús Sándor két fia- 
ta,i fiú ügyét, akik szándékos emberöléssel 
párosult rablással vannak vádolva, A fiatal 
bűnösök a múlt évben a paci erdőben meg­
fojtották pajtásukat, akit a gyilkosság után 
kirabolták.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 18.

tv , P^zakinálat és vótelkedv mérsékelt. — 
Uzlettelen irányzat mellett 5000 méter­
mázsa került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak. Idő : 
derült.

Búza áprilisra .
Búza májusra .
Búza októberre .
Rozs áprilisra .
Rozs októberre .
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra .
Tengeri októberre .
Repce májusra . .

. 1372-73
■ 13 52—53
• 11.44—45

■ 9 35—36
• 8-46-47 

7 37-38
• 00-00 - 00

656—57 
• 0000 -00 
13-90-1400

•*
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OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

1910 február 19

55MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu , 

és legnagyobb átütő képességű ;

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és HajdumegyérD,

HZellélcelc
valamennyi rendszerű író, és sokszorosító 

gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40. !

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel 
ben. Ozsonnaké*zletekt legújabb mai0' 
Ilkából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 
9 árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken,
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Donogán n Somossy
ZDE3 eilEGZE]>r, 

Kistemplombazár,

f
REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

Imre csak nézett a leveses-tálba, mert 
az csakugyan érdekes szinti volt. Erősen barna 
és korommaradókok úszkál ak benne. Aztán 
a feleségére nézett, az is csupa korom volt. 
A ruhájú összeógetve, a keze fekete, [arcán 
kormos foltok, meg az orrocskája közepén ott 
feketéllctt a korom-pecsét.

le Rózsiba, csupa korom nemcsak 
a levesed, hanem magad is.

Azt nem vette észre, hogy az ő poreol- 
lán nadrágja is fekete a nagy tűzrakás követ­
keztében.

Rózsika kötényével kezdte törülgetni 
az arcát, de ennek csak annyi haszna lett, 
hogy olyan kormossá vált tőle, mint valami 
szerecseű kisasszony, ami még nagyobb de­
rültségre fakasztotta édes urát,

— Egyél már, — szólott oda bosszan­
kodva neki Rózsika.

Imre gondtalanul mert a levesből, de 
mikor egy kanállal lenyelt belőle, oly ijedt 
arccal nézett szót, mint a kárvallott cigány, 
akinek gebéje bőrével számolt be. Ijedten 
tolta el maga elől a leveses tányért jó mesz- 
szire, mint aki biztosságban akar tőle ma­
radni minden áron,

— Rózsika lelkem.. .tudod, nem szere­
tem a levest.

— No majd eszem hát ón — mondá 
nagy elhatározással.

De bizony csak egy kanállal evett belőle, 
mert olyan tüsszögós vette elő. hogz az urá­
nak kellett egynéhányszor hátba ütni, hogy 
a keserves korty a cigányairól lekanyarodva 
a valódi útra térjen

— Kiviszem ezt a levest, — mondotta 
dacosan, amint magához tArt a kis menyecske.

Imre szomorúan üldögélt az asztalnál! 
semmi jót sem várva az ebód folytatásától.

(Folyt, köv.)

jlMenjéle szőnyegek, guter 
szövetek, Viaszos vászon, 
linóleum. /így- és asztalte­
rítők, függönyök. íótakarók.

Nagy választék. - Olcsó árak!

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők _ S||$i 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- 
ben, mint vidéken legjobb cvt&ell1 ]( 
anyaggal, legolcsóbban esz- vSIExfcÁ 
= közöl =

lEPőld-vé-ri Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
iviámpák, villamos motorok, szellőzte­
tik, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

I

Valódi brunni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.

1 szelvény 
1 „
1
1
1 „
1
1

7 koronaEgy szelvény 3 10 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény) 
ára csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegei- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü es 
176 figyelmes.

Btó V- 5
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1 xd jgyomr:D£se:hólyagés 
I helhánkdmaknál oxda * 

mini, asthma, bronchiale,
J kimmntjßsAii^jSjaom
j diathesis £sdeibm.
l'Jl Debreczenben kapható:

HONISEK GÉZA
( főszer- és csemege kereskedésében 

> 5 DEBRECZEN, Kossuth utca.

GAZDAK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzlnlokomo- 
biiok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobiiokróJ. Teljes cseplőkészletek!

\y^:Cr
ddd"
\/í

<4 4*|»Ck

Benzinmotoros kőtörő, faaprltó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner és Schanzer
BUDAPEST, V. kér., Aulich-ntca 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 75

Telefon Becsből!|
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett l.'OOO darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4'50. 6 drb. 8 K, 
12 drb. íl K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
legtöbb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteirc ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Őst.- üng. linior Unfernehmuná für pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wicdner Haupstrasso 104.

DEB R E^C ZEN

Qwrmvallo\
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóizii.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító
TRIEST-BARCOLA. ,

Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

ZABADALIHAK,\
il védjegy- és mlntavédelem, az összes kultur- 
Vfxr államokban

GUSZTÁV BÉLA SÍLmícf;»"«
Budapest, VII., Erzsebet-körut 13.

Telefon 172-74. 16

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.
Állami felügyelet alatt. Alaplttatott 1892.

GERÓ FERENCZ
kitömi ilíüiií iiltii

BUDAPEST,
VII., RÓZSII-II. 31). Telefon 70-34.

Előkészít 6 és 10 hónapra 
terjedő tanfolyamon az 
egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgálatra.

R e t r a t á e ■ naponként d. u. 4—7-ig v 11 <* lÉlo ■ vasárnap d. e. 10 1 lg
&•“ Vezérfonal a tanuláshoz kapható:

ára 12 korona ~W9
Prospektus díjtalan. Prospektus díjtalan.

I Az őszi idényről |
összegyűlt nagymennyiségű |

szőnyegmaradékokat
félúron
^ étnüsitjtik el ^

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza 37

Debreczen.Kossuth-u.5

X

Budafok
vzzfROornOKSÉOt RUDA ísBLOCHWANH

L rk A, rk K, rk rk rk

Ad. 134-1909. G.

HIRDETÉS.
Református egyhásközségünk tagjainak 1910. évi egyházi adójára 

vonatkozó kivetés eTkészi,telvén, az E. T. 111. t-c. >-a erk-meben koz- 
hírré tétetik, hogy ez az adókivetés ez évi íebruar 7-en délelőtt ,) oiatol 
15 napig, tehát február 22-én délután 5 óráig ref. egyhazunk számvevői 
hivatalában közszemlére lutételik, ahol ezt a lavetest a hivatalos orak 
alatt egyházunknak minden érdeklődő tagja megtekintheti s ellene ha 
azt magara nézve sérelmesnek tartja, a közszemlére kite el ideje alatt is, 
ennek elteltével pedig, vagyis febr. 23-tól nyolc nap alatt a presbyterium- 
hoz felebbezhet.

Debreczen, 1910 február 3.
Dicső fi József,

lelkészeinek.

Vecsey Imre,
kir. tanácsos, főgondnok helyettes,

rí

r



8 DEBRECZEN

PRO HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

dolkodő“, „Barátocskám“, „Nem tudják majd,
csak mi kelten“.___________________ ____

Szőke barna baba! Jó, ón ott leszek, de 
inasra is. _________

Minden ok
„Debre-amellett szól, hogy vegye igénybe a 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Biztos sikert
órtiet ©13

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 
tenni vagy érté­
kesíteni —=

akar
a

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

-u.tja.ri
Áz apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember barmifele állast kínál vagy 
keres, barmifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakast kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
-A. „Debreczen“ 
apróhirdetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség

a, tessék
apróhirdetést

feladni a
„Debreczen“- te.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Ön-e az a nő“, „Gyöngysor 22“, „Kis 

apa“, .Unalomból“, „Doktor“, „Nemesen gon-

Egy urilcány óhajt megismerkedni szó­
rakozás céljából korrekt úri emberről. Lóvé­
két „Korrekt“ jelige alatt a kiadóba.___ _

Fiatal zsidó uriasszonnyal megismerkedne 
diszkrét keresztény úriember. — Leveleket 
„Doktor“ jeligére a kiadóba kérek.________

Fiatal, diszkrét urihölgy állandó barát­
ságát kérem, kit kellemesen elszórakoztnék. 
Válaszokat „Mariette“ jeligére a kiadóba kérek.

Urinőknek odaadó rabszolgája lennék. 
Kor, szépség nem. határoz. Levelet „Elegáns“ 
jeligére a ki adó hivatalba. _ __________

Csinos, fiatal leány ismeretségét keresi 
két gazdag fiú. Levelek „Ön-e az a nő“ jel­
igére a kiadóba.______ _______________

Fess, 19 éves, tiszta mul tu úri leány 
jómódú úriember ismeretségét keresi. Levelet 
„Barátocskám“ jeligére a kiadóba kér._____

Fiatal assonykának melyik jómódú, idő­
sebb úriember lenne állandó barátja? Leve­
leket „Megbecsülném“ jeligére a kiadóba.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hunén" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá- 
„ I) IV T< int-ci .. 10 TTr.11Ilii} L. xj 4 UílpUű U) iii. iViiiii/or u, V. o, -11. V. XX,

Válaszbélyeg.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalt« 
egy középiskolái fiatal tanár. — ,lja
„Tanerő'1 jeligére a kiadóba kérek. " 6 eaet

Arcfátylak, színházi sálakilemiuiw^V:
ujdonságok Vldánál, Városház alatt ebb
T . Gyöngyvirág Créme "kapható Mihail 
Jenő gyógyszertárában. us
mm
Próbálja meg!

Apró a hirdetés, 
apró a költség!

IftO február 19

Kereslet.
Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 

azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Óim megtudható (telefon isi 
a kiadóhivatalban. '

mindennemű régiséget vásárol. Ki? óim 
a kiadóban.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel „Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

Ügynököt keres egy helybeUcégjbiztös
ókkereset. Cím a kiadóbanmellékké
Lapunk utcai elárusitásához fiuk 

kanosok) felvétetnek.
(Rlk-

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a -DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
A Slmonyi-uti sétány elején kisebb lak­

osztályok kiadok. Értekezhetni Simonyi-ut 12.
Csinosan bu'oiozott kisebb szoba kiadó 

Széchenvi-u. J8 Fark as n én ál. ajtó 5.
Utcai lakások, két és három szobás, 

mellék helyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utea 25. sz.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőllő 
a Sestakei tben, nagyerdei körúton. Értekez­
hetni : Egyma om-u. 4.

— Akar Ön eredményesen hirdetni ? 
— Kérje a 412. szárny telefont!

ü jánlat.
Független állás, állandó kereset tanulás 

nélkül, báih 1 nők és férfiaknak. Bővebbet 
GO fillérért. Szeged, postafiók 13.

Sajat termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Egy ügyes géplakatos segéd, ki szak­
mája minden ágában teljes jártassággal bir, 
alkalmazást keres. Cim a kiadóba.

Másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal 
ember elvállal. Cim a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat el­
vállal fiatal ember.

Régi pénzeket, vásárull Cim a kiadóba.
Kitünően végzett oki. tanítónő elem 

vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá­
kat ad. Cim a kiadóban.

JBIadás.
Egy középnapgyságu Wertheim szek­

rény jutányosán elaáó. Értekezhetni Iskola­
utca 2. szám. __

Balogh Imre féle sétákért! szőllő eladó, 
értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz­
jegyzőnél Szent-Anna-u. ____

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Bákóczi-ntca 4L___________ _

Egy hat lóerejű gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban._________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér- 
1 jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté- 
; seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 

a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lehet ez 
, apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
I magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekké 
I szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar- 
} talma, értelme. Bi érkezett ajánlatokat a kiadóhivata 
I bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld. .
Apróhirdetéseket a kiudóhiva'al felvesz d. e 8—t--K 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. 1. emelet, a 

folvos-n az első siló

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmas — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Mng. 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit.

Nagy ismeretséggel
biró urak magas jutalék és fix fize­
tésre tehetnek szert szert, ha ezen 
ismeretségüket fel tudják használni. 

Mellékkeresetnek igen alkalmas. 
Szives ajánlatok Szabadka 43. 

számú postafiókra cimzendők.
»«t

Nyomatott Debroozen sz. kir. "áros könyvnyomda-váliaia áru;


